

布达佩斯十区——

华人聚集地如此多彩

在匈牙利，越来越多的华人在布达佩斯十区(见下图)安居乐业，甚至形成了颇具规模的“布达佩斯唐人街”。这一区域在1950年前一直是首都的郊区地段。随着布达佩斯的不断拓展，整个城市的地理

位置中心转移到了十区的柴可夫斯基公园附近，十区也渐渐地向现代化发展，但至今仍有一部分区域保持着郊区样貌。



采石场产能大

我们通过昔日匈牙利国王贝拉四世(IV. Béla)在1244年写下的捐赠信可以了解到，名为Kewer(Kőér)的山丘对十区的历史起到了重要的作用。这片山丘当时的海拔约为147米，有丰富的石灰岩资源，它被国王捐赠给当时的佩斯市用于采石、生产砖瓦以及种植葡萄。

在中世纪时期，随着城市对建筑材料需求的不断增长，这里建造起了产能巨大的采石场。除了佩斯的城墙外，匈牙利科学院、罗兰大学图书馆、塞切尼链桥都是由这里开采的石料建成的。甚至在1600年，占领布达的帕夏(指奥斯曼帝国高级官员，通常是总督、将军等)特别要求将这里的石头运到距布达佩斯80公里以外的凯奇凯梅特(Kecskemét，匈牙利中部城市)，用于建造教堂。

匈首条轨交线

鲜为人知的是，匈牙利的第一条轨道交通路线是在十区建成的，这条路线与我们现今认知的轨道交通完全不同，这条轨道是

在地面架起的横梁上，通过垂下的绳索吊运货物。这条铁路将采石场与佩斯城直接连接，并作为佩斯-德布勒森铁路线的试验品，最终由于其较差的盈利能力和总是受限于天气的原因被拆除。

除了采石，葡萄种植在19世纪中叶的Kőbánya地区也盛行，石灰石土壤有利于葡萄根系的发展，同时有利于葡萄糖分和芳香物质的积累，以至于当时佩斯80%的葡萄园集中在这里，Kőbánya更是犹如如今的Tokaj葡萄酒产区一般被视作休闲游览的胜地。

Kőbánya的葡萄园主要分为óhegy和újhegy两大区域，在óhegy的最高点(海拔148米)建造了浪漫主义风格的管制塔(Csősztorony)，用于监督工作和防范小偷。如今已经被列入十区的保护名单，并有业主在院内经营着酒吧和餐馆。

建筑艺术瑰宝

在十区的建筑中，不乏圣拉斯洛教堂(Szent László-templom)这样的建筑艺术瑰宝，它拥有布达佩斯最高的教堂塔楼(83米高)，在匈牙利的教堂建筑高度排

名中位列第三，仅次于埃斯泰尔戈姆大教堂和圣史蒂芬大教堂。

教堂从红色的外墙到青铜的门饰，再到彩色的琉璃瓦和主祭坛的原定结构，无不透露着神秘的东方色彩。其内部白色的墙面和雅致的装饰品，相较于许多阴暗、深色调的天主教堂，形成鲜明的对比，营造出更加令人愉悦的氛围。可以说这座教堂是十区最具吸引力的建筑。

发展重心转变

时至今日，十区仍在寻求各式各样的发展可能，近年来十区的发展重心已经从一个工作区转变向拥有怡人的居住环境、文化产业蓬勃发展的地区。越来越多的华人将家安置在这一区，很多华裔也把铺面开在这里，甚至形成了颇具规模的“布达佩斯唐人街”。

如今，树木繁茂的园林景观，可爱的新艺术运动风格的房屋以及现代化的住宅区，都为十区增添了不少色彩，而城堡般的砖砌建筑群也在十区的某个角落中静静地等候重生，相信在不久的将来，十区终将“破茧成蝶”。周熠



一年一度的布达佩斯旧物废品回收活动(垃圾日，见上图)正在进行。截至6月15日，布达佩斯已有11个区结束了本次废品回收活动，接下来“大垃圾日”活动将在布达佩斯剩余区域有序开展。届时，有关区域居民可在活动时间内把废品杂物堆放到指定地点。布达佩斯23个区的“垃圾日”各不相同，居民要按照指示进行，并在预定日期的18时之后才能丢弃大件垃圾。“垃圾日”也不是什么垃圾都可以扔出去的，以下物品就禁止在“垃圾日”期间随意丢弃：

- 日常的家庭垃圾；
- 工业、农业和服务活动产生的垃圾；
- 需经特殊处理的危险废物和建筑垃圾；
- 轮胎；
- 绿化垃圾(树枝、树叶、草)；
- 煤尘、灰、土；
- 分别收集玻璃、纸张、塑料和金属废料。

不同颜色的垃圾桶功能不同

- ◆ 蓝色盖子垃圾桶：报纸、杂志、小册子、书籍等读物；
- 纸箱、纸盒、包装纸；
- 清洗后的饮料纸盒(牛奶和果汁盒)；
- 包装盒应该经折叠后才能放入垃圾箱中，以占用更少的空间，使垃圾箱承载更多物品。
- ◆ 黄色盖子垃圾桶：矿泉水塑料瓶、洗浴用品瓶(例如洗发水、沐浴露等)；
- 家用清洁薄膜(袋子、包装薄膜)；
- 清洗后的酸奶盒、酸奶杯；
- 各种家用废金属(例如餐具)和金属罐(易拉罐)；
- 塑料瓶和包装盒一样，也应

在匈牙利学习扔垃圾

扔垃圾也要『挑日子』

在垃圾箱中弄平，以尽量减少占用空间。

金属和塑料废物的分离将在单独的回收工厂中进行。

◆ 绿色垃圾桶：

对于不可回收的生活垃圾、厨余垃圾，需要用垃圾袋包好系紧后扔进绿色的垃圾桶内。

◆ 分类垃圾收集站：

在居民相对集中的住宅区还会设立街头的分类垃圾收集站。晓欣

相关链接>>>

“垃圾日”

在布达佩斯不同的区，每年都有一两次“垃圾日”，居民会把那些没用也没法扔进垃圾桶的大件家具，从家里找出来扔掉。在这样的日子，居民只需将大件物品堆在指定的地点，第二天就会有专门的大件垃圾清理公司的员工来回收。



信息速递>>>

匈疫情好转 房租上涨

据匈牙利中央统计局(KSH)公布的房价数据，5月匈牙利公寓价格比4月增长了1.3%。5月中旬布达佩斯公寓平均月租金为13.5万福林，而4月时这一数字还是13万福林。

房地产经济专家表示，房价上涨的主要原因是市场上新建公寓的出现。此外，由于疫情原因，许多公寓式酒店涌入匈牙利公寓租房市场。截至今年5月的数据，有2万套公寓待租，许多房东等待着夏季的租房市场高峰期。鸿彬

匈牙利旅游认可 电子疫苗接种卡

根据匈政府5月底发布的条令，未拿到实体疫苗接种卡的人不必再取消旅行预订，住宿场所、餐馆、温泉浴场和旅游景点将认可电子疫苗接种卡。

匈牙利国家旅游信息中心(NTAK)数据显示，匈牙利人夏季旅游出行意愿有所增长，酒店住宿订单持续增加。2021年6月、7月和8月，每月的住宿订单的过夜数均超过了100万个，其中6月共预订了120万个，7月为140万个，8月为120万个。彬彬

盘点匈牙利最美图书馆

匈牙利华人向你推荐

藏有各式书籍的图书馆，不仅是人们静心阅读的场所，更是以文艺精神为导向的美学空间，图书馆最美的地方，除了蕴藏在书籍内的精彩世界外，还可能是其设计本身。下面，请跟随我们的介绍，一起看看匈牙利有哪些美丽的图书馆吧。

● 萨博·埃尔文图书馆

该图书馆是布达佩斯隐藏的建筑瑰宝之一。这座新巴洛克风格的图书馆最初是匈牙利贵族福里杰斯·温克海姆建造的宫殿，是温克海姆家族的住所。

图书馆占地1.3万平方米，拥有布达佩斯最多的公共藏书，总计

超百万册。

● 菲斯特帝斯宫图书馆

该图书馆位于巴拉顿湖西岸的城市凯斯特海伊。菲斯特帝斯宫是匈牙利最大的宫殿建筑群之一，宫殿内的图书馆是匈牙利唯一保存完好的贵族私人图书馆。图书馆收集了8.6万余本藏书，最古老的手稿可追溯至1488年。

● 千年修道院图书馆

千年修道院位于匈牙利西北部城市潘诺恩哈尔姆，创建于996年，是匈牙利第一座本笃会修道院。修道院内图书馆第一本藏书的历史可追溯至1090年。图书馆同



修道院本身一起被列入了联合国教科文组织世界遗产名录。

● 罗兰大学图书馆

这座图书馆(见图)的历史远早于罗兰大学本身。该图书馆是匈牙利第一批重点投资的高等教育项目之一，目前主要供学习哲学、神学、历史和心理学的大学生使用。

● 埃格尔教区图书馆

埃格尔教区图书馆由埃格尔主教Eszterházy Károly于1793年建立。图书馆自18世纪60年代后半期起收藏书籍，目前图书馆内的藏书量已超过17万册。馆内最古老的文件历史可以追溯到1048年，是一本罗马教皇利奥九世的手抄本。笔笔